Казанцева Юля, 1(н)курс МХУ при МГАТТ «Гжель»

История моей семьи насчитывает многовековую историю. Мои прадеды были участниками Русско-Финской войны, защищали нашу Родину, участвуя в Великой Отечественной войне, были тружениками тыла, поддерживая фронт. Всех мы помним и гордимся ими. Сегодня я хочу Вам рассказать о двух дорогих мне людях бабушке и дедушке Дементьевых Галине Ивановне и Николае Павловиче. Об их вкладе в судьбу нашей страны.

В конце 1960-х годов в СССР возникла проблема с нехваткой электрической энергии,



Почтовая марка СССР 1978 крупнейшим в стране стройкам: БАМ, КАМАЗ, Нечерноземье,

в будущем грозящей затормозить экономическое развитие страны. Для этого требовалось производство новых энергоблоков АЭС, необходимое количество которых действующие заводы атомной тематики не могли поставить. Для этого 26 ноября 1969 года постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР было объявлено о строительстве Волгодонского завода тяжёлого машиностроения (ВЗТМ). Под строительство ВЗТМ была выбрана территория на противоположном от Волгодонска берегу Сухо-

Соленовского залива. 8 июля 1972 года начался официальный набор рабочих и специалистов на строительство ВЗТМ. Строительство завода было объявлено Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. В

Волгодонск начали приезжать специалисты и молодёжь по комсомольским путёвкам, стали прибывать первые стройотряды.



В числе первых приехали на строительство завода и мои бабушка с дедушкой. Родились и выросли они в Архангельской области. Познакомились и поженились в городе Сольвычегодске, знаменитым своими героями и историческим прошлым. Воспитываясь в духе патриотизма Советского времени, они преодолели более 2000 км и

стали участниками Всесоюзной ударной комсомольской стройки. Завод «Атомма́ш» — крупнейшее в СССР, а впоследствии в России

производственное объединение атомного энергетического машиностроения. По настоящее



время является одним из основных поставщиков оборудования для предприятий атомной промышленности, нефтегазового комплекса, тепловой энергетики.

После ввода завода в эксплуатацию мой дедушка Дементьев Николай Павлович в составе организации Южтехмонтаж (ЮТМ) участвовал в строительстве и установке высокотехнологичного оборудования таких крупных объектов, как химкомбинат, Волгодонский радиозавод, химические нефтеперерабатывающие заводы компании «Лукойл». За время работы был награжден многочисленными Дипломами и Благодарственными письмами, такими как «Ударник коммунистического труда» (два раза), «Победитель

соцсоревнования» и др. Проработав в ЮТМ более 35 лет, было присвоено Звание «Ветеран труда ЮТМ» и «Ветеран труда Ростовской области».

Моя бабушка Дементьева Галина Ивановна работала бригадиром на крупнейшем заводе по производству железобетонных и арматурных изделий для сооружения блоков атомных электростанций, материалов как для многоэтажного так и для малоэтажного строительства. В каждом доме, построенном из панельных плит завода КПД, вложен труд ее рук и рук ее бригады. За отличную работу награждена многочисленными Дипломами и Благодарственными письмами, такими как «Победитель соцсоревнования», «Ударник коммунистического труда» и др. Проработав более 35 лет на данном предприятии, было присвоено звание «Ветеран труда Ростовской области».

В настоящее время Галина Ивановна и Николай Павлович на заслуженной пенсии. Они воспитывают многочисленных внуков, прививая им любовь к труду и любовь к Родине.